План конспект урока математики в 5 классе по теме 
«Понятие десятичной дроби. Чтение и запись десятичных дробей».
1. ФИО.  Бянкина Алла Павловна
2. Место работы: МБОУ «ООШ с. Правые Кумаки» Нерчинского района
3. Должность: учитель математики

4. Предмет: математика
5. Класс: 5
6. Тема и номер урока в теме: Понятие десятичной дроби. Чтение и запись десятичных дробей. 1 урок в главе IV.
7. Базовый учебник: «Математика 5», И.И. Зубарева, А.Г. Мордкович.- М.: Мнемозина, 2010.

8. Цель урока: формирование умений читать и записывать десятичные дроби.

9. Задачи: 

- формировать адекватную самооценку, осознанную потребность заботиться о хлебе;

- воспитывать аккуратность, дисциплинированность, интерес к математике через другие предметы;

- ввести понятие десятичной дроби;

- формировать умение читать и записывать десятичные дроби;

- формировать умение строить речевые высказывания в устной и письменной форме. 

1. Тип урока: комбинированный.
11.Формы работы учащихся: индивидуальная и фронтальная работа.
12.Оборудование: проектор.

	Этапы работы
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1. Организационно-мотивационный

Лучший ролик о Великой Отечественной войне.

Дорогие друзья, нам предстоит сделать на этом уроке немало открытий.

- А с какой целью вам был предложен данный видеоролик?
	Создание условия для восприятия новой темы
	

	2. Постановка проблемы, открытие новых знаний.

1) Чтобы узнать тему урока, нам нужно разгадать ребус (ответ слово «дробь»)

2) Это новое для нас понятие? А кроме обыкновенных дробей существуют ли другие виды дробей?

3) Какую часть метра составляет 1 дм?

Как выразить 3 м 572 см в метрах?

Какую часть метра составляет 27 см?

Какую особенность этих дробей вы заметили? (в знаменателе нули)

4) Такие обыкновенные дроби, у которых знаменатель записан единицей с последующими нулями, условились записывать без знаменателя. А как это сделать прочитаем в учебнике.

5) Самостоятельная работа с номерами в учебнике (№ 647а, №644)

6) А вы заметили, что в ребусе изображен хлеб? Зачем? С чем ассоциируется хлеб? (блокадный Ленинград)
	Постановка проблемы:
А для чего?
	Формирование умения анализировать, формулировать аргументированные выводы.

	3. Закрепление
1) Из дробей, записанных на доске выбрать те, которые можно записать в виде десятичных дробей.

400/1000, 400/1999, 300/1000, 300/2001, 250/1000, 250/1007, 200/1000, 200/1057, 150/1000, 150/2014, 125/1000.

В одной из книжек, представленных на выставке «Хлеб войны» в Комплексном читальном зале Национальной библиотеки помещена справка о нормах выдачи хлеба населению города Ленинграда. Вот некоторые цифры из нее: 16 июля 1941 года иждивенцам и детям по 400 гр, 2 сентября 1941 года – по 300 гр, 11 сентября – по 250 гр, 1 октября – по 200, а потом и по 150, и по 125 грамм  хлеба. Читаешь некоторые строки книг, представленных на выставке, и кровь леденеет в жилах. Спустя десятилетия на заросшем хлебном когда-то поле были найдены останки незахороненного солдата, который сжимал изо всей силы в кулаке колоски с зернами пшеницы, и проросли эти зернышки даже через ладонь солдата.
 Это страшно и символично.
По хлебу дочка тосковала,

Паек за раз она съедала.

Мечтала булку съесть одна,

Когда закончится война. (Д.Е. Кудрявцева)

2) Под диктовку.

В военные годы норма хлеба в блокадном Ленинграде составляла 0,125 кг. Блокадный хлеб состоял из

1,5% пыли от обоев,

0,15 бумаги,

0,09 жмыха,

0,03 остатков из мешка,

1,5% хвои и т.д.

Формы для выпекания смазывали соляровым маслом. Такой хлеб отправляли на фронт и в блокадные города. В Нейбранденбурге, в фашистском концлагере писатель и поэт Григорий Люшин ходил, держась за стены, грыз кору осины и складывал в своем истощенном сознании слова-стихи всего лишь об одной хлебной крошечке, случайно найденной в кармане шинели: 

Крошка хлеба на землю упала-

Меньше хлеба на крошку стало.

Где-то в поле неубранном нашем

Сколько зерен лежит вдоль пашен!

Вот собрать бы их вместе – да в кучу,

Хлеб бы выпекли белый, пахучий.

Мы б окрепли и сильными стали,

Мы б фашистские тюрьмы сломали.

Снова вышли б в бои, под бомбежку!

Да, жалеть надо хлебную крошку…

3) Математическая эстафета – записать в идее десятичной дроби числа.

4) Игра «Хлопушка» - хлопать, если прочитанная дробь является десятичной.

Знаете, однажды я увидел,

Как старик прощение просил.

Он буханку хлебушка обидел

Тем, что вдруг на землю уронил.

Перед нею встал он на колено,

В пополам согнувшись, кое-как.

Сор стряхнул с горбушки… неумело

На себя навесил крестный знак.

«Ты прости меня краюха хлеба,

Я неловким стал на склоне лет.

Станет пусть свидетелем синь неба,

Ничего важней тебя здесь нет.

Ты была наградой хлеборобу,

Утешеньем путнику была.

За тебя молитвы слали Богу,

И вершили ратные дела.

А еще я вспоминаю детство,

Трудные военные года.

Горе, что досталось нам в наследство

И плохая, скудная еда.

И мальцам, как пряники, как сладость

Выдавался маленький кусок

Хлеба черного – простая радость…

Разве кто на землю бросить мог?»

Постоял еще старик немного,

И куда-то вдаль побрел один.

Помните о хлебе, ради Бога,

С ним народ вовек непобедим.
	Данные задание представлены в сообщениях учащимися старших классов.
Создание условия для практического применения десятичных дробей.
	Работа над заданием и проверка.

Отработка прямого применения чтения и написания десятичных дробей.

	4. Запас. Задание на опережение.
	
	

	5. Домашнее задание № 648аг, № 650аг ИЛИ № 652.
6. Итог урока.

Очень важно быть к хлебу добрым и внимательным, и это нужно не только хлебу, это нужно каждому из нас, потому что рядом с хлебом человек становится лучше.

- Как бы вы назвали наш урок?

- Вам понравилась такая форма урока?

- Что было самым важным на уроке?

- Какова тема сегодняшнего урока?

- Какова цель?

- Чему посвятим следующий урок?

 И в заключение нашего урока посмотрим видеоролик. «О той весне».
	Подведение итогов.
	Формирование умения анализировать.
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